
富士見市公民館運営審議会議事録 

開 催 日 時 令和元年７月１７日（水）午後７時００分～８時３０分  

会   場 南畑公民館 会議室 

出 席 者 神木基晴 伊垣容子 山川亜紀子 長ケ原美博 横谷希己江 

松尾慎吾 中 正美 高橋康子  加藤みはる 小森和雄 

関根健一 田中洋子 會津貞子 本田和子（委員１４人） 

鶴瀬公民館長 南畑公民館長 水谷公民館長 水谷東公民館長 

鶴瀬公民館副館長            （合計１９人） 

欠 席 者 中島秀行 藤井文則 

会 議 録 確 認 中 正美 委員 

公開・非公開 公開（傍聴人０人） 

会 議 次 第 〇報告事項 
（１）各地域公運審会議の開催状況について 
（２）各地域公民館の事業実施状況について 
（３）ピースフェスティバル２０１９を終えて 
（４）各地域公民館の受動喫煙防止対策状況について 
（５）その他 
〇協議事項 
（１）各地域の公民館カフェ開催状況とこれから 
（２）その他  
〇その他 
（１）東日本大震災・富士見市応援プログラム「東松島夏祭り」について 
（２）その他 
〇次回の全体会の日程について 

会 議 資 料 ・鶴瀬地域公民館運営審議会会議録（第 1回） 

・南畑地域公民館運営審議会会議録（第 1回） 

・水谷東地域公民館運営審議会会議録（第１回） 

・鶴瀬公民館夏休み小学生体験教室チラシ 

・第 1 回鶴瀬公民館「公民館カフェ」実施概要（報告） 

・コウミンカンビアガーデン（水谷公民館）チラシ 

・東松島夏まつり２０１９チラシ 

会 議 内 容 

傍聴希望者がいないことを確認。 

１ あいさつ 

 中議長 

 
２ 報告事項 
（１）各地域公運審会議の開催状況について各地域の委員から報告。水谷公民館は８月 

開催予定。 
（２）各地域公民館の事業実施状況について各公民館長から報告。 

鶴瀬公民館）子どもフェスティバル、公民館まつり、ピースフェスティバルと３ 
大事業が終了した。子育てサロンや高齢者学級は順調に開催中。 

南畑公民館）幼児の事業や高齢者学級を例年通り開催している。１年の後半に大 
きな事業が集中しており、なんばた青空市場や地区体育祭の実行委員会がスタ 
ートしたところ。 

 



 
水谷公民館）６月 27 日に利用者懇談会と水谷文化祭の実行委員会を開催。次回は 

８月 31 日の予定。また、８月３・４日に水谷小学校区の青空学校、８月 17・ 
18 日にみずほ台小学校区の青空学校の開催を予定しており、その準備を進めて 
いる。明日は水谷学級（高齢者学級）で真打の落語家が公演予定である。９月 
にノルディックウォーキングを４回講座で実施予定。中央公園や水子貝塚など 
コースをかえて実施したい。 

水谷東公民館）６月 13 日に熟年学級（高齢者学級）スタート。90 名弱の登録が 
あった。６月 23 日に川の探検隊を開催。小雨まじりだったが約 40 名の参加が 
あった。７月 21 日に予定していたやなせ川いかだラリーは選挙と重なり、８月 
４日に変更。参加は 10 艇の予定から８艇へ。豆の木学校の準備を進めている。 
玄関ドアの修繕等、今年度予定していた修繕関係は全て完了。 

（３）ピースフェスティバル２０１９を終えて鶴瀬公民館長から報告。 
   あいにくの天気で、ららぽーとの渋滞もあり、荷物の搬出入は多少大変だったが、 

内容は展示、舞台、模擬店を中心に良い取り組みができたと思う。また、子ども 
フェスティバルに続いて淑徳大学の学生が６人ボランティアとして参加し、昔の 
遊びコーナーでベーゴマ、お手玉、工作を担当してもらい、実行委員からも「活 
気が出てよい」と好評だった。来年も依頼したい。 

（４）各地域公民館の受動喫煙防止対策状況について各公民館長から報告。 
   鶴瀬公民館）7/1 中庭から裏に喫煙所を移設。事前周知の掲示や利用者懇談会で 

説明し実施した。これまでのところ苦情等はない。 
   南畑公民館）増進センターと相談し、喫煙所を中庭から移動したが、出張所の前

で窓が開けられないことから全面禁煙とした。 
   水谷公民館）以前は正面玄関と中庭に喫煙所を設けていたが、中庭にパーテーシ 

ョンで区切り喫煙者だけが利用できる２畳ほどのスペースを作り移設した。 
   水谷東公民館）ふれあいサロンの奥で３方向が囲われている場所に移設した。今 

のところ苦情はない。 
  ＜質疑・応答＞ 
   委員）南畑公民館の全面禁煙について苦情等意見はでていないか。 
   館長）利用者は事情を説明すると「仕方ない」と理解を示してくれている。 
   委員）市役所の状況はどうか。 
   館長）議場側に移設。加熱式タバコのみ喫煙可能。 
    
（５）その他 
   委員）当会から選出され、図書館審議会に参加しており現在提言を作成している。 

内容は主に富士見市における子どもの読書活動についてと郷土資料のデータ化
及び活用についての２件である。郷土資料の映像は貴重なものであるが、個々
の施設にしかないものが多くある。今後、公民館がどのような資料を保有して
いるのか調査をし、優先順位をつけて保存していくといった流れができるよう
にと考えている。そのような提言を検討していることをご承知おきいただきた
い。 
 

３ 協議事項 
（１） 各地域の公民館カフェ開催状況とこれから 
  議長）公民館カフェを開催しての評価や今後の課題を共有したい。 
  鶴瀬公民館委員）７月５日に開催。当日は子育てサロンの事業に合わせたこともあり、

若いお母さんや子どもたちの参加も多く賑やかだった。コーラスグループが休憩時間
に飲みにきてくれた時には長蛇の列ができた。７月３日の利用者懇談会で周知したこ
ともあり、利用連の皆さんの協力も頂けた。1 回実施して状況がわかってきたので、
今後についても早速検討したい。 

 



  
 南畑公民館委員）先月第６回目を開催した。毎月第３木曜日に実施していることが定着

してきた。同時にワークショップの花のモチーフづくりも行った。次回は明日でワー
クショップは手作りアロマ消臭剤づくりを予定している。コーヒーは、まちづくり協
議会の全面協力があり助かっている。コーヒーの飲めない方にはフレッシュジュース
を提供しておりそれも続けていきたい。今は、日程的に公運審全員の参加が難しいが、
将来は公運審がコーヒーを提供する機会も作っていけたらいいと思っている。 

  水谷公民館委員）７月７日に開催。アイスコーヒーを予定していたが、涼しかったので
ホットコーヒーのみ提供した。南畑のワークショップはいいなぁと思った。水谷でも
スタッフを集めていきたい。豆の仕入れから焙煎など、こだわってやってきたところ
があるが、今後は量販店の豆を使用するなど、誰もができるようにしていきたい。地
域・自治シンポジウムからの流れで KTT（公民館を徹底的に使い倒そう）プロジェク
トが始動したので、水谷公民館の正面玄関から児童室の間の空間を利用して DIY リノ
ベーションを企画中。将来的には回遊路を作り、ミニ屋台を作って利用者がミニマル
シェのように活用する姿を描いており、その告知も兼ねて、８月は “コウミンカンビ
アガーデン”を開催。公民館でお酒が飲めることを知らない方たちへ向けてもピーア
ールしたい。 

  水谷東公民館長）６月 16 日午前 10 時から午後１時まで幸せの黄色いハンカチになぞら
えてイエローカフェを開催。公運審３人、公民館職員２人の５名体制で実施した。参
加者 80 名。カンパとして 13,450 円が集まった。今後も＋α的なものも考えながら９
月から 11 月くらいで開催したいと思っている。 

＜質疑・応答＞ 
鶴瀬公民館長）特に東公民館に第 1 回目の時の宣伝の工夫を伺いたい。 
水谷東公民館長）４町会に回覧版を回したほか、利用者団体にもチラシ等で周知。

当日は玄関を開け放してコーヒーの香りを外にも流れるようにし、通りのフェン
スに看板を設置。館内ではジャズを BGM にして雰囲気づくりを行い好評だった。 

委員）当日は防災訓練があったと思うが、その参加者はいたか 
水谷東公民館委員）訓練が終わってから来てくれた。 
委員）カンパが随分集まったが工夫した点は。 
水谷東公民館委員）カンパの箱を２か所に設置し、コーヒーを提供する時にさりげ

なく一緒に箱を持っていったりもしたが、基本的には皆さん応援する気持ちで入
れてくれたのだと思う。 

議長）今までの公民館とは違う取り組みができたと思う。ワークショップやビアガ
ーデンといった取り組みも発表されたが＋αも楽しみながら少しずつ前へ進んでい
けており良かったなと思う。課題もあると思うが、今後も公運審の中でいろいろな取
り組みを行えるよう期待したい。 

（２） その他  

  鶴瀬公民館長から配布資料の鶴瀬公民館夏休み小学生体験教室チラシの説明 

 

〇その他 

（１） 東日本大震災・富士見市応援プログラム「東松島夏祭り」について 

  南畑公民館長から資料を基に案内。強行スケジュールにつき体力が必要だが、毎年 

実施しており、現地の方々も大変楽しみにしてくれている。参加者と物品の提供を 

募っている。周りの方々にもお声がけいただきたい。 

    

 



（２） その他 

  ・鶴瀬公民館長から研修の案内 

８/30 午後入間地区公民館連絡協議会「館長・公運審合同研修会」 

会場：三芳町立中央公民館 

  ・委員から映画上演の案内 

７/28 鶴瀬コミュニセンターホールでドキュメンタリー映画「お百姓さんになり 

たい」の先行上映 

   

〇次回の全体会の日程について 

  １０月１６日（水） １９：００～ 

  会場：水谷公民館 

 

４ 閉会 

  会場地議長からあいさつ 

 

 


